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V bývalém vojenském prostoru Milovice se už jedenáct let odehrává tichá proměna krajiny.
Na místo zarůstajících ploch se vrací otevřená step, vzácné druhy rostlin i živočichů. Za
neuvěřitelnou proměnou přitom stojí velcí kopytníci včetně praturů a divokých koní.
Poslední rok k chodu rezervace přispívá i nečekaný nástroj: pohádky.

Za populárně naučnou dětskou knihou Pratuří pohádky stoji autorská dvojice popularizátorů vědy
Petr Cieslar a Tereza Mašínová, kteří rezervaci doživotně věnovali z knihy jednu třetinu autorských
honorářů. Jelikož knížka po celé republice nachází dostatek malých i velkých čtenářů, k rezervaci
nyní putuje více než 25 000 Kč. „Jsme rádi, že jsme mohli touto formou podpořit Českou krajinu,
která pomáhá se zachováním biodiverzity v České republice, a moc děkujeme veřejnosti, že je o
knihu zájem,” říkají autoři Petr Cieslar a Tereza Mašínová.

Kromě 1 500 prodaných kusů kniha získává i dobré hodnocení v čtenářských recenzích, například na
Databázi knih má momentálně hodnocení 90 %, na webu Knihy Dobrovský pozoruhodných 4,9
hvězdiček z 5 a na Československé bibliografické databázi dokonce 100 %. „Pratuří pohádky jsou
krásný projekt, který propojuje silný dětský příběh s přirozenou edukací o přírodě a vědě.
Dlouhodobě vidíme, že právě takové knihy mají velký čtenářský i obchodní potenciál – a v tomto
případě navíc dává jejich úspěch smysl i mimo samotný knižní trh. Věříme, že titul bude úspěšný i v
dalších letech, dočká se pokračování a bude dál přinášet prostředky na rozvoj milovické rezervace.
Velmi nás těší i skvělé čtenářské ohlasy, které potvrzují kvalitu práce autorské dvojice,“ komentuje
Adam Pýcha, CMO Knihy Dobrovský.

„Pratuří pohádky nám pomohli otevřít cestu k srdcím malých čtenářů. A převyprávět pro děti příběh
světově unikátní milovické rezervace velkých kopytníků, kde o přírodu pečují pratuři, divocí koně a
zubři,” ocenil knihu i Dalibor Dostál, který v roce 2015 ve spolupráci s vědci rezervaci založil.
„Financovat podobný projekt je velmi náročné, o to více musíme ocenit přístup nakladatele i obou
autorů, kteří významnou část svých honorářů věnovali právě milovické rezervaci,” poděkoval Dalibor
Dostál.

Příběhy nacházejí uplatnění i ve vzdělávání. Některé školky a školy je využívají při výuce
environmentálních témat a děti si díky nim snáze osvojují vztah k přírodě. „Já sám úzce spolupracuji
s Milovickou knihovnou, kde během roku dětem z místních škol a školek z pohádek předčítám,“
popisuje Cieslar.

Milovická rezervace se tak stala nejen ukázkou úspěšné obnovy přírody, ale i pohádkovým místem
moderní komunikace vědy, které inspiruje k hledání příběhů.

Knihu lze zakoupit na webu Knihy Dobrovský:

https://www.knihydobrovsky.cz/kniha/praturi-pohadky-764558194

Ochranářská organizace Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,



Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu
Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace PPF, Nadace Kooperativa,
Nadace Qminers, Nadace Benetheo, E.ON, JRD, CTP, Nadace O, Nadační fond rodiny Malých,
Accace, Nadace Tipsport, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, DARRÉ, Manufaktura,
Linde, Semix, ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Printwell, Delta Light Czech, LaNiche, Payton Legal,
Projan Service, Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka
Kudláčková, Nadace ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope
Skandinávie, Abrasiv, Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond
životního prostředí, Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj,
Jihomoravský kraj, Město Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International School ve
Vídni, milovická Mateřská škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.
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